

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОР ОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 183 (6773)

СРЕДА

23 СЕНТЯБРЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

«Растет производственный новый тип, в нем все гармоничнее сочетается физический и умственный труд. Это человек с широким профессиональным кругозором и мастерством, с глубоким знанием политехнических основ современного производства, способный быстро осваивать новейшие машины и технологические процессы», — говорил с трибуны XVII съезда ВЛКСМ Л. И. Брежнев.

Именно такого рабочего готовит сегодня система профессионально-технического образования. Ежегодно только в Ангарске она выпускает сотни производственников, которые вливаются в народное хозяйство. Вместе с аттестатом зрелости они получают и документ о присвоении разряда по профессии.

Это налагает на работников системы профтехобразования и базовые предприятия училищ серьезные обязанности. Нужно так спланировать учебную работу, чтобы обеспечить полноценную подготовку образованных специалистов. Преподавание общеобразовательных предметов, специальных дисциплин и производственное обучение должны слиться в единый процесс, взаимно обогащать и дополнять друг друга.

Основное условие этого — межпредметные связи, профессиональная направленность преподавания общеобразовательных дисциплин. В ГПТУ сегодня работают над созданием системы таких связей,

выявляют то общее, что есть в программах общеобразовательных и специальных дисциплин, и вносят коррективы в перспективные планы по предметам.

Все ангарские ПТУ уже прошля

ры — все это должно стать обычным явлением в ПТУ, помогать преподавателям и мастерам в организации учебного процесса.

Одна из острых проблем — кадры. И здесь помощь базовых предприятий те-

жны руководствоваться постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования» (1977 год), где записано: «Руководителям предприятий оказывать всестороннюю практическую помощь органам профтехобразования в подготовке квалифицированных рабочих, повышать роль производственных коллективов в обучении и воспитании учащихся. Всесторонне поощрять инициативу высококвалифицированных рабочих и специалистов, переходящих на работу в училища мастерами производственного обучения и преподавателями. Постоянно укреплять и обновлять учебно-материальную базу училищ».

Задача училищ — борьба за сохранение всех учащихся до конца обучения. В этом также существенную помощь должны оказать базовые предприятия. Встречи с передовиками и экскурсии на предприятия, совместные культурно-массовые мероприятия, разговор ветеранов с молодежью по душам, раскритику им секретов профессии рабочего — все это поможет укрепить у подростков желание хорошо учиться, овладеть профессией, стать классным специалистом. Задача подготовки именно таких рабочих записана в «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года».

ЗАБОТА О ПОПОЛНЕНИИ

пору становления и накопили немало ценного, что нужно сегодня пропагандировать.

Однако прошедшие по инициативе городского комитета партии весной во всех училищах совещания совместно с базовыми предприятиями выявили немало проблем, которые предстоит решать в наступающем учебном году. Базовым предприятиям следует глубже вникать в жизнь училищ, оказывать всестороннюю помощь в укреплении материально-технической базы. Во всех ГПТУ должны быть оборудованы учебные кабинеты. Большое количество технических средств обучения, дистанционное управление ими, программируемые устройства, телевизи-

же необходима. Сейчас следует заинтересоваться, укомплектованы ли подшефные училища кадрами мастеров. Там, где их еще недостает, направить лучших производственников, мастеров своего дела. От этого в немалой степени будет зависеть, какие кадры в будущем придут на эти же базовые предприятия.

Следует отметить также, что в отдельных училищах низок еще уровень воспитательной работы, слабо организуется шефство бригад, участков, рабочих смен над группами училищ, отсутствует соревнование между ними. Все это неотложные задачи. Базовые предприятия в своей работе дол-

НЬЮ-ЙОРК. Чрезвычайная специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН решительно отвергла маневры США и их западных союзников, направленные на увековечение незаконной оккупации Намибии южноафриканским расистским режимом. Обсудив намибийскую проблему, Генеральная Ассамблея ООН подавляющим большинством голосов приняла резолюцию, в которой настоятельно призвала Совет Безопасности немедленно ввести против ЮАР всеобъемлющие обязательные санкции. В резолюции подчеркивается, что единственной основой мирного урегулирования этой проблемы является резолюция 435 Совета Безопасности, которая предусматривает проведение свободных выборов и переход страны к независимости под международным контролем.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ СЛУЖБЫ ДЕНТЫ ТАСС

ПАНАМА. Жизнь в Панаме подорожала в текущем году более чем на 30 процентов. Особенно выросла плата за жилье.

ДЕЛИ. Подразделения индийской армии подключены к спасательным работам в пострадавших от наводнения районах северных штатов Индии. В результате муссонных дождей сломала заградительные дамбы и вышла из берегов река Рапти, затопив поля, а также 200 населенных пунктов в штате Уттар-Прадеш.

ТОКИО. Свыше 36 процентов жителей Японии носят очки или контактные линзы, сообщает в докладе министерства здравоохранения и социального обеспечения страны. Число людей с недостатками зрения за последние 16 лет увеличилось более чем вдвое. Особенно быстрыми темпами близорукость и дальновидность прогрессируют среди учащихся школ и студентов университетов. Одна из главных причин этого явления — чрезмерное увлечение молодых людей телевидением.



США. Массовой демонстрацией протеста против антинародной политики администрации Рейгана встретила американская общественность День труда, официально отмечаемый в США в первый понедельник сентября. Участники массовых демонстраций, состоявшихся в крупнейших городах страны, решительно осудили антирабочую, антипрофсоюзную кампанию, развязанную федеральными властями, заявили о своей поддержке борющихся за свои права диспетчеров авиалиний и потребовали прекратить шантаж и репрессии против членов профсоюза авиадиспетчеров.

На снимке: участники демонстрации, состоявшейся в Нью-Йорке. На улицах города вышло более 100 тыс. Фото ЮПИ-ТАСС.

VIII СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась VIII сессия Ангарского городского Совета народных депутатов 17-го созыва, обсудившая вопрос о работе управления внутренних дел. С докладом выступил начальник УВД г. Ангарска В. П. Черников.

В прениях приняли участие председатель исполкома Китойского поселкового Совета В. Е. Климец, начальник Юго-Западного райотдела внутренних дел Е. В. Бормашенко, директор СГПТУ-35 С. Э. Белецкий, электромонтер завода полимеров производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» В. И. Прокушев, заместитель прокурора города В. В. Тополь, председатель городского суда Н. А. Маньков, на-

чальник Центрального райотдела внутренних дел В. М. Данчук. По обсуждавшемуся вопросу принято соответствующее решение.

Сессия обсудила также вопрос о работе постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов. С докладом выступил заместитель председателя комиссии М. В. Беляев.

С информацией о выполнении решений III сессии городского Совета народных депутатов по вопросу «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве» в коллективе завода гидриро-

вания производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выступил директор завода В. Ф. Морозов.

Сообщение о работе исполнительного комитета между VII и VIII сессиями сделал секретарь горисполкома Ф. П. Чашкин. Сессия утвердила положения о территориальных и производственных депутатских группах в г. Ангарске.

Сессия избрала депутата Копытько Владимира Васильевича членом исполнительного комитета и освободила Н. А. Манькова от обязанностей председателя суда.

На предстоящей девятой сессии Совета решено рассмотреть вопрос о плане экономического и социального развития города на 1982 год.

В БИТВЕ ЗА ХЛЕБ УРОЖАЙ — В ЗАКРОМА

НА ПОЛЯХ колхоза имени Балтахинова Боханского района полным ходом идет уборка зерновых. Труженикам села активно помогают их шефы — рабочие предприятий нашего города.

Вместе с секретарем колхозного комитета ВЛКСМ Ирой Хонгодоровой мы приехали на поле, где работают комбайны, ведомые комсомольцами Александром Коняевым и Петром Хомоновым.

Там, где кончается колосистое поле, на лужайке среди рябнижки то вспыхивает, то гаснет яркая звездочка электросварки. Это работает Николай Кондратенко, сварщик специализированного ремонтно-строительного управления № 2 треста Ангарскнефтехимремстрой. Он в полевых условиях вместе с комбайнерами и трактористами исправляет различные поломки техники, неизбежные в условиях того

напряженного многочасового труда, который зовется битвой за хлеб.

Солнце близится к закату, но в поле по-прежнему кипит работа. Впереди идет комбайн Петра Хомонова. Умело приравливаясь к рельефу местности, почти без остановки ведет молодой комбайнер свою машину. За прошлую смену Петр почти на 80 процентов перевыполнил сменную норму.

Дойдя до конца поля, комбайн остановился на заправку. Когда мы подошли к аг-

регату, Петр подтягивал ключом гайки крепления.

— Как обмолот? — спрашивает Ира Хонгодорова.

— Все в порядке, — отвечает Петр, внимательно прислушиваясь к рокоту мотора. — Зерно созрело. Уберем без потерь и вовремя.

Молодой комбайнер вытер руки ветошкой и, показав в сторону огонька электросварки, добавил:

— Нам помогает Ангарск. А с таким помощником любая задача по плечу.

В. ВОЛКОВ.

Комсомолка Галина Новопашина — слесарь цеха № 24 АЭМЗ. Несмотря на сравнительно небольшой рабочий стаж, Галина не уступает в мастерстве ветеранам производства. Ее сменная норма выработки составляет 120–130 процентов. Изделия принимаются контролером с первого предъявления. Она ударник коммунистического труда, политинформатор цеха.

На снимке: Г. П. Новопашина. Фото И. СНЕГИНА.



♦ НА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ ПЛАНЕРКЕ

ПРИВЛЕКАТЬ АКТИВ

В ТЕЧЕНИЕ рабочего дня рядом с рабочим трудятся бригадир, мастер, прораб. Они руководят строительными работами, следят за порядком на строительной площадке, за соблюдением правил охраны труда и техники безопасности. К тому же каждый у них на виду: кто как трудится, нарушает ли трудовую и производственную дисциплину и т. д. Они знают людей по их отношению к труду, дисциплине, организованности. Поэтому именно линейным инженерно-техническим работникам отводится главная роль не только как организаторов производства, но и как воспитателей.

О повышении роли линейных ИТР и советов бригадиров в организации строительного производства и воспитании трудящихся в коллективах четвертого строительного управления и управления производственно-технологической комплектации Ангарского управления строительства шел разговор на общестроительной идеологической планерке. Выступившие с отчетом начальник СМУ-4 А. А. Деревянко и главный инженер УПТК А. В. Нечаев рассказали об организующей и воспитательной роли линейных ИТР.

Тридцать один прораб, мастер, участковый механик трудятся в СМУ-4. Примером добросовестного отношения к своим служебным обязанностям и политико-воспитательной работе с людьми могут служить прорабы Ю. Ф. Олененков, В. С. Проказов, В. С. Вдовин, мастера П. В. Стоцкий, А. П. Карбоинов, К. В. Мочалов, И. Я. Горовенко и другие. Передовыми на стройке являются бригады из прорабств тт. Олененкова и Проказова — бригады Н. Н. Мартыновича и А. В. Кареллина. Ветеран стройки, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» Н. Н. Мартынович возглавляет совет бригадиров СМУ.

В поле зрения совета — вопросы качества строительномонтажных работ, материально-технического снабжения бригад, подготовки и повышения квалификации рабочих кадров. Критические замечания и предложения бригадиров берутся на контроль и в большинстве своем претворяются в жизнь.

Успешно трудится коллектив УПТК, от работы которого во многом зависит выполнение всех плановых заданий стройкой. За первый квартал он был победителем среди обслуживающих подразделений, за второй квартал была отмечена хорошая его работа. Здесь работают совет бригадиров, совет наставников, за бригадами закреплены шефы из числа ИТР. Ежемесячно проводятся идеологические планерки и открытые партийные собрания по злободневным вопросам. Работа всего идеологического актива неразрывно связана с решением производственных задач и направлена на повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины.

Наряду со всеми этими положительными моментами на планерке отметили, что проводимые советы бригадиров, как в СМУ-4, так и в УПТК, бывают малочисленными, на заседаниях их не приглашаются инженеры, мастера, прорабы. На советах наставников редко обмениваются опытом наставники и шефы бригад.

В связи с этим было рекомендовано, в частности, повысить организационную и воспитательную роль инженерно-технических работников путем обмена опытом работы передовиков, привлекать к деятельности совета бригадиров весь линейный и управленческий персонал, а к проведению идеологических планерок в подразделениях — расширенный актив.

Л. КУЛИКОВА.



ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Профессия модельщика сложна, требует опыта, больших знаний и обязательно художественного вкуса. Владимир Васильевич Чувашов — один из таких специалистов в модельном цехе РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтеза». Он привил любовь и передал свое мастерство 10 ученикам, которые так же, как и их наставник, творчески подходят к решению поставленных задач. Четыре нагрудных знака победителя соцсоревнования — достойная награда передовому рабочему.

На снимке: В. В. Чувашов.

Фото И. АМОСОВА.

ЕСЛИ ПО-ХОЗЯЙСКИ

ПРЕДЛАГАЕТ ЧИТАТЕЛЬ

Новые микрорайоны, благоустроенные, озеленяют. Но не всегда имеется под рукой посадочный материал. В то же время часто можно наблюдать такую картину: строители роют траншеи, выкапывая при этом деревья и кустарники, посаженные жителями. И вся зелень остается сохнуть вдоль улицы.

А ведь можно перевезти тополя, кустарники в новый микрорайон, еще не озелененный, и

эти растения приживутся. Делать это надо за счет строительных организаций. Ведь это они выкапывают массу зелени, высаженную руками жителей города, они и должны благоустроить новые микрорайоны. А жители останутся довольны и всегда поддержат такое доброе дело.

Н. ИВАНОВА,
жительница 19-го микрорайона.

УДАРНАЯ НЕДЕЛЯ

НИ ОДНОГО ОСТАЮЩЕГО РЯДОМ!

КОЛЛЕКТИВ объединения «Китойлес» серьезное внимание уделяет социалистическому соревнованию — одному из важнейших рычагов повышения эффективности производства. Так, например, вступая в первый год одиннадцатой пятилетки, коллектив объединения несколько раз пересматривал свои социалистические обязательства. И всегда в сторону увеличения.

По всем важнейшим пунктам обязательства не только выполняются, но уже перевыполнены. Так, например, реализовано производство сверх плана не на 260 тысяч рублей, как намечалось, а на 612 тысяч рублей. В результате уже перевыполнено годовое задание. К Дню работника леса намечалось выработать сверх задания 400 кубометров технологической щепы, а выработано фактически на 200 кубометров больше. Досрочно выполнен и пункт по производству товаров народного потребления. Коллектив предприятия обязался повысить производительность труда на два процента, фактически же она увеличилась к

этому же периоду прошлого года на 2,5 процента.

Лесосечные бригады, бригады на разделке древесины на нижних складах, экипажи на вывозе древесины и рамные потоки цеха лесопиления участвуют в соревновании среди бригад объединения «Иркутсклеспром» на приз «Золотая тайга». Лидером в этом соревновании является бригада на разделке древесины Широкопадского леспромхоза Сурганова Петра Ивановича.

Лесосечная бригада этого же леспромхоза Бурика Олега Ивановича заготовила 46,5 тысячи кубометров вместо 38 тысяч по плану. Бригада Ануфриева Николая Михайловича разделала 151,8 тысячи кубометров леса вместо 80,5 тысячи кубометров, выполнив задание на 188 процентов. А лучший экипаж водителей на вывозе древесины в Моргудейском леспромхозе Козлова Федора Федоровича выполняет план вывозки на 145 процентов.

Лучшими рамными потоками лесопильного цеха головного предприятия являются потоки Купцова Михаила Кирилловича и Поляража Юрия

Владимировича. Первый при годовом социальном обязательстве выработать сверх плана 2000 кубометров фактически уже распилил 1911 кубометров леса. А второй при годовом обязательстве 1470 кубометров фактически выработал 1626 кубометров пиломатериала.

В объединении была объявлена с 7 по 12 сентября ударная неделя по показателям наивысшего выполнения объемов производства и росту производительности труда. В соревновании участвовали рамные потоки, бригады таропиления, выработки технологической щепы, смены на выработке клина.

Проводится в «Китойлесе» и конкурс на звание «Лучший по профессии» по итогам работы за квартал. Итоги третьего квартала обычно подводятся к Дню работника леса. Ход социалистического соревнования освещается в цеховых «молниях», «тревогах», где показываются лучшие и отстающие коллективы.

Н. ПЕТУХОВА,
начальник ОТиЗ объединения «Китойлес».

Электромеханический участок завода монтажных заготовок успешно справляется с порученным делом. Здесь изготавливаются отводы, переходы, уплотнительные прокладки, а также нестандартное оборудование.

Программу восьми месяцев коллектив выполнил на 110

Правофланговые

процентов. В сентябре труженники участка выполняют срочные заказы для Братского монтажного управления для ЭП-300 и комплекса аммиака «Ангарскнефтеоргсинтеза».

На участке хорошо знают передовиков производства: токарей А. А. Гагарина, Г. И. Михееву, слесаря В. А. Кошкина, строгальщика В. И. Серебрякова, электросварщика Г. Ф. Труфанова, слесаря-инструментальщика С. Ш. Галева, мастера-технолога С. Ф. Попова. Все они — рационализаторы. Их творческий подход к делу помогает устранять узкие места в работе и своевременно выполнять плановые задания.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
рабкор.

ТОЧНОСТЬ МОНТАЖА

♦ ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

НА электромеханическом заводе по инициативе комсомольцев третьего цеха началась трудовая вахта в честь Дня машиностроителя, который отмечается 27 сентября.

— В цехе инициаторов работают пять комсомольско-молодежных бригад, — рассказывает Николай Красноперов, секретарь заводского комитета ВЛКСМ. — В канун профессионального праздника эти коллективы с еще большим подъемом развернули социалистическое соревнование.

Мы с Николаем входим в третий цех. Ровное гудение электромоторов и разнобойное постукивание инструментов не помешали поселиться парочке белых голубей между стальными траверсами у потолка цеха.

— Пройдем на участок Лили Анисимовны Седых, — предлагает Николай. — Возглавляемый ею коллектив лидирует в социалистическом соревновании.

Как выяснилось из дальнейшей беседы, при определении первенства в трудовом соперничестве учтены не только производственные показатели, но и участие в общественной жизни. Комсомольско-молодежный коллектив мастера Л. А. Седых не впервые занимает классные места в социалистическом соревновании. Самым памятным событием года здесь заслуженно считают победу в соревновании, которое развернулось в канун съезда партии среди комсомольско-молодежных коллективов города. Всем членам бригады запомнился волнующий день, когда стало известно решение горкома ВЛКСМ о присуждении коллективу первого места.

И вот мы подходим к участку, где работает передовой коллектив. Здесь царит атмосфера слаженного, хорошо организованного труда. Монтажники, стоя у своих рабочих столов, умелыми, ловкими движениями выполняют сборочные операции. В законченном виде блоки низковольтных аппаратов, которые собраны здесь, кажутся изготовленными без участия человеческих рук. Автоматизм и, как говорят специалисты, «машинная точность монтажа» при ручной сборке являются признаками высокой квалификации.

Поэтому монтажники, работающие здесь, воспринимают с удовольствием мое замечание по поводу того, что собранные их руками блоки являются машинными изделиями.

— Коллектив у нас дружный, — говорит монтажница Татьяна Мочалова, — Считаю, что ежедневное выполнение сменных заданий и лидерство в трудовом соперничестве целиком обусловлены умением нашего коллектива сосредоточиваться на выполнении важных задач...

В словах девушки звучит гордость за своих товарищей по работе и чувство уверенности за результаты их труда. Судя по всему, эта уверенность вполне обоснованна.

И. ПЕТРОВ.

ПИТАНИЕ ШКОЛЬНИКА

СОВЕТ ПРАЧА

В НАСТОЯЩЕЕ время здоровью школьников предъявляются высокие требования. Решающее значение в связи с этим приобретает организация питания. Это особенно важно в условиях большой учебной нагрузки, занятий физкультурой и спортом, участия в производственном процессе, а также раннего полового созревания. Кроме этого, значительная информация, которая поступает через различные каналы, в частности, через телевидение, радио, кино, вызывает перегрузку нервной системы. Снять это перенапряжение может в определенной степени правильно организованное питание ребенка.

Одним из самых важных вопросов правильно организованного питания является его режим. Наиболее обоснованным и полезным, по современным научным данным, будет режим питания, когда ребенок в течение дня принимает пищу 4—5 раз. Причем режим питания для детей, обучающихся в первую и вторую смены, будет разным как по

времени, так и по распределению суточной калорийности пищи. Для учащихся первой смены должно быть два завтрака, а для второй смены вместо второго завтрака должен быть полдник. Промежутки между приемами пищи не должны превышать 4—5 часов. При нормальном, обычном распорядке дня дети в школе получают завтрак, а при продленном дне — завтрак и обед.

Необходимо учитывать, что питание школьников должно наиболее полно удовлетворять все потребности организма. Калорийность пищи для детей младшего возраста составляет 2400 ккал. Дети в возрасте 11—13 лет должны получать 2850 ккал. Потребность в калориях юношей составляет 3150. Всего этого можно достичь включением в суточный рацион достаточного количества пищевых веществ — белков, жиров, углеводов. Основные источники животного белка — молоко и молочные продукты, мясо и рыба, яйца, а источниками растительного белка являются хлебобулочные продукты, крупяные, макаронные изделия и картофель. Для удовлетворения ростовых потребностей детского организма необходимо ежедневно включать в пищевой рацион молока 500 г, одно яйцо, творога 40 г, сыра 10 г, рыбы 40 г, мяса от 140 до 220 г. А из растительных продуктов необходимо ежедневно хлеба ржаного 100 г, хлебобулочных изделий 200 г, крупы 35 г, макаронных изделий 15 г.

В питании школьников важное значение имеют углеводы, которые являются основным источником энергии для мышечной деятельности. Углеводов должно быть в 4 раза больше, чем белков или жиров, т. е. 320—420 г в сутки. Ос-

новная потребность в углеводах покрывается за счет крахмала, содержащегося в большом количестве в хлебных и крупяных продуктах.

Необходимо составлять рацион питания так, чтобы все перечисленные пищевые вещества находились в оптимальных соотношениях. На каждый грамм белка должно приходиться 1 г жира и 4 г углеводов.

В связи с интенсивным ростом и большой учебной нагрузкой в организме школьника увеличивается потребность в витаминах «А», «Д», «С». Для того, чтобы в организме образовался витамин «Д», нужно больше школьнику находиться на свежем воздухе, а зимой использовать искусственное ультрафиолетовое облучение в специальных школьных фотариях.

Питание школьников должно включать необходимый комплекс минеральных солей, среди которых особое место занимают кальций и фосфор. В достаточном большом количестве находится кальций в молоке. Всего 0,5 литра молока обеспечивает суточную потребность в кальции, а источником фосфора являются яйца (желток), сыр, мясо, рыба, овсяная крупа, бобовые.

Создание высокого уровня питания школьников в домашних условиях является залогом здоровья и нормального развития детей, а также хорошей учебной работоспособности. В помощь родителям для этого также рекомендуется приобрести в аптечных учреждениях счетчик калорий, разработанный профессором А. А. Покровским.

А. МАХОТКИН,
ассистент кафедры гигиены питания Иркутского медицинского института.



Вослед солнцу...

Фото В. МАКСУЛЯ.

ОСЕННЯЯ ВЫСТАВКА

В ТВОРОЙ год в осенние дни на швейной фабрике проводится выставка «Золотая осень», где садоводы, любители природы показывают, что могут дать земля, вода, солнце в совокупности с трудом человека.

В этом году приняли участие семь коллективов фабрики. Каждый уголок был оформлен со вкусом. Здесь можно было встретить грибы, орехи, ягоды, варенье, мед и много цветов. Работники экспериментального цеха открыли выставку словами: «Кто сказал, что нынче год неурожайный?». Да, действительно, на выставке можно было увидеть и помидоры необычайной величины, редьку в 5 кг, репу более килограмма, капусту всех сортов и видов. Любуемся экспонатами и гордимся нашими женщинами, что находят время увлекаться садоводством и выращивать такие вкусные и крупные яблоки, арбузы, груши, сливы. Даже гордость испытываешь, что в Сибири можно все это вырастить.

Рабочие на выставке могли не только посмотреть, но и попробовать на вкус, так как любители природы щедро угощали гостей. Н. И. Соловьева одаривала работниц цветами, которых на выставку было принесено очень много. А. Н. Егорова предлагала отведать меду прямо в сотах.

Активное участие в выставке приняли Г. С. Семенова, М. И. Уськова, Г. А. Обедина, З. М. Слепченко, П. Б. Ильюшина и другие. А. Н. Капустина сделала выставку литературы для садоводов-любителей, которую можно получить в библиотеке.

А. ВАСЮНКИНА,
секретарь партбюро швейной фабрики.

Спрашивали — отвечаем

ЧТО ТАКОЕ МЕСТНЫЙ НАЛОГ?

КОНСУЛЬТАЦИЯ

В связи с многочисленными просьбами читателей газета помещает консультацию о льготах пенсионерам и участникам войны.

К местным налогам отнесены:

- налог с владельцев строений;
- земельный налог;
- налог с владельцев транспортных средств.

Определены и плательщики местных налогов. По налогу с владельцев строений плательщиками выступают коопера-

тивные предприятия, организации, учреждения, граждане СССР, иностранные лица и лица без гражданства за находящиеся в их собственности строения.

Земельный налог уплачивают вышеперечисленные плательщики за земельные участки.

Налог с транспортных средств уплачивают граждане СССР, иностранцы и лица без гражданства за имеющиеся у них автомобили, мотоциклы, мотосани, моторные лодки (катера, яхты).

Значительно расширены льготы по местным налогам. В результате применения льгот сумма местных налогов только по Ангарску ежегодно снижается на 15—20 тысяч рублей. В частности, освобождаются от уплаты местных налогов инвалиды Великой Отечественной войны, а также инвалиды, приравненные по пенсионному обеспечению к категориям военнослужащих, или члены их семей, совместно проживающие с ними.

Предоставляется льгота по

местным налогам военнослужащим рядового состава и членам их семей, Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда, членам старательских артелей по добыче и переработке редких металлов, а также всем пенсионерам-собственникам строений и пользователям земли.

Распространяются льготы по налогу с владельцев строений и земельного налогу в том случае, если член семьи является пенсионером. Но обязательным условием является совместное проживание с пенсионером и если в семье отсутствуют другие доходы, кроме пенсии, стипендии, доходов от личного подсобного хозяйства и от сдачи в наем строений.

Освобождаются от налога с владельцев строений и земельного налога кооперативы по строительству и эксплуатации коллективных гаражей-стоянок для индивидуального автотранспорта; по строениям и земельным участкам, предоставленным в пользование членам кооперативов — инвалидам Великой Отечественной войны либо другим инвалидам из числа военнослужащих, ставших инвалидами в связи с ранениями, контузиями и увечьями, полученными при защите СССР или при исполнении обязанностей военной службы, инвалидам из числа бывших партизан, а также другим инвалидам, приравненным по пенсионному обеспечению к категории военнослужащих.

Кроме того, от налога с транспортных средств освобождены инвалиды, имеющие автомобили с ручным управлением, и граждане, имеющие моторные лодки с мотором мощностью не более 10 л. с., или 7,4 кВт.

Н. ЕЛАНЦЕВА,
заведующая Ангарским горфинотделом.

РЕЙД ГАЗЕТЫ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

О ЖИДАЯ «СУББОТНИКИ»

ВЕСНОЙ в городе проходил санитарный месячник, во время которого были приведены в надлежащий порядок улицы и кварталы, зоны отдыха. Сегодня рейдовая бригада снова на улицах города. Что же мы увидели?

Остановка первая. От забора трамвайного управления до проезжей части территории не убирается со дня апрельского субботника, хотя руководству этого предприятия известно, что примыкающая к забору зона должна регулярно убираться их силами.

Асфальт при въезде на автостанцию — в больших выбоинах. На территории организована свалка из арматуры и бетона. Зачем она здесь, непонятно. Ведь чтобы убрать эту свалку, больших затрат не потребуется.

Состояние жилых кварталов не лучше. В 22-м квартале, например, у дома № 38 на стоянке мусоровоза — куча бытового мусора. То же самое в 20-м квартале. Дворники весь мусор, разбросанный жителями по кварталам, сметают к стоянке, чтобы потом вывезти на автомашине. Но не всегда своевременно приходят мусоровозные автомашинны. Не везде установлены урны. Зато около здания ЖЭКа-1

ЖКУ нефтехимиков прямо на улице их целая гора. Почему они складываются здесь, когда их назначение совсем иное?

В другом квартале — № 27 — урны имеются, но они все перевернуты, мусор из них вывален на улицы. Но, видимо, хозяина здесь нет, некому следить за порядком.

Надо отметить и тот факт, что ни одна стоянка мусоровоза в день проверки не была члорирована, хотя эта функция возложена на дворников. Многие стоянки не заасфальтированы, чем также нарушаются санитарные требования.

Время листопада — трудное для дворников время, увеличивается объем работы. Но отдельным дворникам листья не помеха, а даже вроде бы на руку. Многие кучи бытового мусора обнаружены под прикрытием листьев. «Хитрые» дворники заматают их чистыми листьями, надеясь на то, что скоро-де выпадет снег, который и вовсе все прикроет. А там субботник, сообщая, мол, все и уберется. Тактика «мудрая», что и говорить.

Вопреки решениям горисполкома, заступающим разводить костры в черте города, они по-прежнему горят. Так, обнару-

жены костры за универсамом, в лесном массиве 93-го квартала, на рынке, в 59-м квартале и др. Этот факт наталкивает на мысль, что никто не контролирует выполнение решения городского исполнительного комитета.

Еще одно замечание. На территории большинства магазинов много освобожденной тары. А около овощных, как правило, в тару складываются отходы от овощей, фруктов, что создает условия для мух.

Рейдовая комиссия проверила только центральную часть города. Из всех кварталов чистым оказался только один — 51-й, в 89-м квартале убрана свалка и наведен порядок у дома № 1 после предписания СЭС, сделанного после августовской проверки. Все это не случайно. Это свидетельство отсутствия контроля со стороны ЖЭКов, результат плохо налаженной воспитательной работы среди жиль-

Л. БУРЛАКОВА, С. КУШНАРЕВА,
помощники санитарного врача СЭС.
Ю. ЖУКОВ,
корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

ФУТБОЛЬНЫЕ ЗАБОТЫ

ВТОМ, что спорт сегодня явление социальное, убеждать, наверное, никого не нужно. Спорт давно перешагнул рамки обычного увлечения. Футбол же всегда занимал в спортивной иерархической лестнице самое высокое место в силу своей зрелищности и популярности.

Встречи футбольной команды «Ангара» с руководящими работниками ГК КПСС — старая и добрая традиция. На нынешней присутствовали первый секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин, секретари ГК КПСС А. Е. Худяков и М. Р. Барсукова, члены бюро ГК КПСС В. А. Герасимович, А. Г. Выбиванцев, А. А. Буб, председатель профкома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Е. Е. Шагалов, председатель областного комитета по физической культуре и спорту В. И. Проничев и другие.

Вот только повод для встречи неординарный. Впервые в истории спорта Иркутской области наша футбольная дружина реально претендует на чемпионский титул. Согласитесь, событие сколь отрадное, столь и ответственное для коллектива. Об ответственно-

сти спортсменов перед тысячами труженников Приангарья, перед своими земляками-ангарчанами и шла речь на этом совещании.

— Сильны и честолюбивы наши соперники. Высока конкуренция в верхней части турнирной таблицы, немало проблем и в самой команде, — отметил старший тренер «Ангара» Петр Дмитриевич Антонов. — В предсезонный период подготовки нами был заложен прочный физический и моральный фундамент. Объективно игроки располагают необходимыми функциональными ресурсами. Нужно только распорядиться ими рационально. Но очень многое на данном этапе будет зависеть от способности каждого из футболистов отнестись к себе, к своим обязанностям с полной ответственностью.

Волевой настрой, спортивное мужество, высокие бойцовские качества, несомненно, станут решающим фактором в споре за первое место. Капитан команды Владимир Поконин от лица своих товарищей заверил, что игроки сделают все возможное, чтобы добиться успеха.

ФУТБОЛ — игра, и никто не застрахован от поражений. Необходимо сохранять достоинство и само-

обладание в любую критическую минуту. И, как очень верно заметил Василий Дмитриевич Сумин, «победы не должны вызывать чрезмерные восторги, а поражения — панические настроения». Но уже сегодня вспомним, сколько счастливых минут подарила команда своим болельщикам. Это ли не лучший показатель игры «Ангара»? И знаменательно награждение почетными грамотами областного комитета по физкультуре и спорту за итоги первого круга старшего тренера П. Д. Антонова, начальника команды И. И. Коппа, тренера С. А. Муратова, игроков В. Поконина, В. Белова, В. Королева, О. Измайлова и Ю. Колесникова.

До окончания чемпионата осталось меньше месяца. Трудными для «Ангара» будут эти осенние дни. И хочется верить, что встреча в городском комитете партии послужит хорошим психологическим стимулом для команды в момент решающих спортивных баталлий.

С. ФРОММ.

На встрече в ГК КПСС команда «Ангара». Слева направо: П. Д. Антонов, В. Королев, А. А. Куликов, С. А. Муратов, О. Измайлов, С. Деметьев, А. Бобриков.

Фото В. МАКСУЛЯ.



ЧЕТВЕРГ, 24 сентября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 10.05 — «Отзовитесь, горняк!» 10.35 — «Ждите «Джона Графтона». Телевизионный художественный фильм, 2-я серия, 11.40 — «Этот чудесный мир». Фильм-концерт. 15.35 — Программа документальных фильмов, 16.35 — «Шахматная школа». 17.05 — «Вперед, мальчишки!». 18.05 — «Жизнь науки». 18.35 — К 8-й годовщине провозглашения национальной независимости

Гвинеи-Бисау. «Гвинеи-Бисау — день сегодняшний». 19.10 — «В каждом рисунке — солнце». 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — «На полях страны». 20.15 — Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Турции. 22.00 — «Время». 22.35 — «Час Большого симфонического оркестра». 23.50 — «Сегодня в мире».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — «На земле Северной». Научно-популярный фильм. 13.10 — «Маминна школа». 13.40 — Зоология. 7 класс. 14.05 — Школа и творчество. Передача 3-я. 14.35 — Экран — учителю. Астрономия, 10 класс. 16.05 — Программа научно-популярных филь-

мов. 16.35 — «Гонки без финиша». Художественный фильм с субтитрами. 17.00 — «Советское изобразительное искусство». В мастерской В. А. Фаворского.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.00 — «Горизонты сибирской науки». 18.20 — «Иду в завтра». Телевизионный художественный фильм. 19.30 — «Приангарье». 20.25 — «Музыкальная почта».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Международная панорама». 22.00 — «Время». 22.35 — «Семь коротких лет инженера Хагары». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 23.45 — Концерт.

КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

«БЕЛЫЙ ВОРОН»



По сценарию Валерия Лонского и Владимира Железникова. Постановка режиссера Валерия Лонского. Они приехали из разных городов отдыхать на море. Егор, нежениатый молодой человек, шахтер из Довбасса. Соня, привлекательная и очень юная, но уже замужняя женщина. Быстрое знакомство в доме отдыха, веселое, ни к чему

не обязывающее улаживание. Кончился летний отдых, кончилось и это знакомство. Однако случайное и, казалось, необязательное знакомство не только продолжилось, но и поставило под угрозу Соняны отношения с мужем. Не прошло и несколько дней, как Егор буквально ворвался в семью. Перед Соней — любящий,

страдающий, мучающий себя человек, счастье которого зависит только от нее.

Так героиня оказывается перед сложным выбором. Что победит в ней, что одержит верх: новая любовь или забота о сохранении семьи?

Роли исполняют: Егор — Владимир Гостюхин, Соня — Ирина Дымченко, Аркадий — Александр Михайлов, Рита — Ирина Акулова, дядя Коля — Лев Борисов, Толик — Борис Шербаков, Лоскутов — Владимир Земляникин, теще-декалатор — Виктор Филиппов, Нестеров — Роман Хомятов, Лена — Валентина Грушина, Алексей — Виктор Фоккин.

Л. БАБИКОВА, редактор кинопроката.

КИНО

- «КОМСОМОЛЕЦ» — Эскадрон гусар летучих (2 серии). 15, 17-40, 20-30. Чудо с косичками. 14.30.
- «ГРЕНАДА» — Где ты, любовь? 16, 18, 19-20, 21-30. Для детей — Баба-Яга против. 10, 12, 14.
- «ЮНОСТЬ» — Зал «Восход» — Подставная жена (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-10. Зал «Луч» — Поздно свидания. 11-40, 17, 19, 20-50. Мультиборья. 10-10, 13-40. Чужая компания. 15-10.
- «ПИОНЕР» — Танцевальный остров. 10, 12, 14, 15-45. Сицилианская защита. 17-40, 19-10 (удл.), 21-20.
- «МИР» — Белый ворон (цветной). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.).
- «РОДИНА» — Козерог-одия (2 серии, США). 10, 13-20, 16-40, 20-10.
- «ОКТАБЕРЬ» — Это — Пеле. 12. Служебный роман (2 серии). 13-10, 15-30, 18, 20-30.
- «ПОБЕДА» — Вам и не снилось. 10, 11.50. 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40.
- «ЛЕТНИЙ» — Дозвание пилота Пиркса. 16, 18, 20.
- ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Любимый раджа (2 серии). 16, 19.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Ангарское среднее ГПТУ-8 продолжает прием учащихся на 1981—82 учебный год по специальностям: электромонтер по ремонту и эксплуатации промышленного электрооборудования, срок обучения 10 месяцев. Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов, в возрасте 17 лет. Стипендия 72 рубля, кроме того, учащиеся в период производственной практики получают 33 процента от заработной суммы на базовом предприятии. Училище предоставляет бесплатно благоустроенное общежитие комнатного типа. Маляр строительный (девушки). Срок обучения 3 года, образование 8 классов. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Предоставляется общежитие комнатного типа бесплатно. В период производственной практики учащиеся получают 50 процентов от заработной платы на базовом предприятии. (01535).

ФУТБОЛ
В очередном матче первенства «Ангара» уступила «Автомобилисту» (Красноярск) — 1:2.

ИЗВЕЩЕНИЕ
26 сентября в 10 часов в актовом зале строителей проводится общегородской день пропагандиста. Приглашаются все пропагандисты системы партийного и комсомольского просвещения.
ГК КПСС.

Меняем трехкомнатную квартиру (42 кв. м, телефон, 2-й этаж) на две двухкомнатные. Возможны другие варианты. Узнать после 19 часов. Адрес: 12-3-48, телефон 6-35-31. (1614).

Меняем трехкомнатную квартиру (42,5 кв. м, 2-й этаж, имеется лоджия, телефон) на две двухкомнатные или двухкомнатную и однокомнатную. Обращаться по адресу: 31-4-4, телефон 2-54-98. (1615).

Меняем две однокомнатные квартиры (крупногабаритные, с телефоном, в квартале Б и в 95-м квартале) на трехкомнатную крупногабаритную или улучшенную планировки. Телефон 6-75-08. (1597).

Меняю двухкомнатную квартиру (31,5 кв. м) в городе Экибастузе Павлодарской области на двух- или трехкомнатную в Ангарске. Справляться по адресу: Ангарск, 15-12-125, Роженюк, в любое время. (1586).

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру (комнаты раздельные, 3-й этаж, 31 кв. м) в г. Дрокия Молдавской ССР на 3-комнатную в г. Ангарске. Обращаться: 8-й мр-н, д. 13, кв. 41. (1625).

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в Свирске на двух- или однокомнатную в Ангарске. Обращаться по адресу: 86-5-2. (1588).

Меняю двухкомнатную квартиру, первый этаж, на однокомнатную. Микрорайоны 1, 5-й этаж не предлагать. Узнать с 5 до 9 вечера по адресу: 88-21-51. (1685).

Меняю две комнаты на подселении на однокомнатную квартиру. Желательно в центре города, микрорайоны не предлагать. Адрес: 27-7-10, обращаться в любое время. (1687).

ГК ВЛКСМ формирует очередной отряд, который 23 октября будет отправлен на строительство Усть-Илимска. Комсомольцы и молодежь, желающие ехать на строительство, могут обратиться в комитет комсомола по месту работы, в ГК ВЛКСМ, РК ВЛКСМ Центрального и Юго-Западного районов.

НА КУБОК ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» ПО ФУТБОЛУ
РАСПИСАНИЕ ИГР
23 СЕНТЯБРЯ, 18-30 «Ангара» — АЭМЗ.
17-00 УЭС — ОКБА.
17-00 Газовый завод — «Полимеры».
18-30 НПЗ — «Химик».
20 СЕНТЯБРЯ, ТЭЦ-10 — Политехнический институт.
25 СЕНТЯБРЯ, «Сибиряк» — «Ангара» (юноши).
Полуфинальные игры состоятся 30 сентября в 17.00 и 18.30. Финал — 4 сентября в 17.00.
Все игры пройдут на полях центрального стадиона Ангарска.

Нашедшего водительское удостоверение серии АББ № 427272 и талон предупреждений серии АББ № 067272 на имя Скобликова Петра Петровича прошу вернуть по адресу: Ангарск-16, кв. 177-10-100. Телефон 4-41-28. (1631).

Утерянные водительское удостоверение за № АБЕ 218492 и талон предупреждений на имя Старовойтова Михаила Михайловича считать недействительными. (1633).

Отдел детских учреждений строительства, друзья по работе глубоко скорбят по поводу смерти старейшего работника
МАКАРЕВИЧ
Ольги Павловны
и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Ангарского завода монтажных заготовок глубоко скорбит по поводу безвременной смерти работника завода
ОВЧИННИКОВА
Сергея Павловича
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив завода минеральных удобрений выражает глубокое соболезнование начальнику цеха Гаврилову Игорю Петровичу по поводу смерти
отца

Администрация, коллектив учителей школы № 40 выражают соболезнование учительнице Чащиной Лидии Николаевне по поводу смерти
отца